

PISMO PREZESA ZARZĄDU SONEL SA
do sprawozdania finansowego Spółki za okres od 01.01.2011 do 31.12.2011

Szanowni Państwo.

Przekazuje Państwu raport roczny Spółki za 2011 rok. W tym krótkim liście chciałbym podsumować rok 2011 oraz przedstawić oczekiwania Zarządu Spółki na rok bieżący.

Wyniki finansowe, które spółka osiągnęła w roku 2011 są najlepsze w historii występowania firmy w obrocie publicznym. Sprzedaż przekroczyła 47 milionów złotych, a zysk netto 6 milionów złotych. To napawa optymizmem. Jednak nie tylko wyniki finansowe są ważne, ale i warunki w jakich zostały one osiągnięte. Mieliśmy duże problemy w pierwszym i drugim kwartale związane z brakiem możliwości zakupu na rynku wielu komponentów elektronicznych lub ich wydłużoną dostawą, co skutkowało słabszymi rezultatami w pierwszej połowie roku. Pojawiły się też problemy związane z występowaniem na rynku podróbek komponentów półprzewodnikowych, co w konsekwencji powodowało konieczność wymiany i ponownego montażu niektórych elementów, a co za tym idzie znaczny wzrost kosztów. Rynek po drugim kwartale wyraźnie się poprawił i obecnie ten problem wydaje się być mniej istotny.

Przez cały 2011 rok, w naszych działach konstrukcyjnych, realizowaliśmy projekty nowych wyrobów, korzystając ze wsparcia unijnego w ramach programu Innowacyjna Gospodarka. Był to już trzeci rok funkcjonowania tego programu. Wsparcie otrzymane dotychczas to kwota przeszło 2 miliony złotych. Mimo sporych nakładów na obsługę administracyjną projektu związanych z jego rozmiarami i skomplikowaniem, oceniam te działania pozytywnie i jeśli w latach następnych zaistnieje możliwość pozyskania środków na cele rozwojowe, to również będziemy o nie aplikować.

Bardzo pozytywnie oceniam wyniki uzyskane w eksporcie. Wzrost sprzedaży na rynkach zagranicznych wyniósł ponad 168% i był głównym motorem wzrostu sprzedaży całej firmy. Niemniej na rynku krajowym i w segmencie usług spółka również uzyskała przyrosty sprzedaży przekraczające 20 %, co ustabilizowało i umocniło sytuację ekonomiczną firmy. W ślad za wzrostem wolumenów sprzedaży poprawie uległa wysokość marży brutto, pozwalając na uzyskanie wyników lepszych niż w roku ubiegłym.

Przez cały rok spółka utrzymywała wysoką płynność, finansując wydatki inwestycyjne na poziomie 5 milionów złotych, głównie z wypracowanych środków, ale także z funduszy otrzymanych w ramach wsparcia unijnego.

Za rok 2011 została wypłacona akcjonariuszom dywidenda w wysokości 33 groszy na akcję.

Zarząd planuje rekomendowanie walnemu zgromadzeniu akcjonariuszy wypłatę dywidendy za rok 2011 w kwocie wyższej niż w roku ubiegłym. Spółka jest przygotowana finansowo na taki wydatek.

Po dobrym 2011 roku w nowy 2012 rok wchodzimy z optymizmem. Dzięki wielu nowym produktom (wynik prac działu R&D), pozwalającym oferować naszym klientom lepiej dopasowane do ich oczekiwań wyroby, będziemy mieli możliwość bardziej skutecznego konkurowania na rynkach exportowych, a te są w naszej strategii głównym kierunkiem rozwoju.

Cieniem na oczekiwaniach dotyczących 2012 kładzie się niestabilna sytuacja geopolityczna i jej możliwe skutki oddziałujące negatywnie, szczególnie na obszary w strefie euro. Pogłoski o bankructwach państw i możliwe rzeczywiste upadłości, mogą powodować szczególne i nieprzewidywalne problemy w prowadzeniu działalności gospodarczej. W wyniku działań czynników destabilizujących może obniżyć się efektywność działania Spółki, jak również przychody i wyniki.

Jednak Zarząd Spółki, obserwując rynek w pierwszych dniach 2012 roku, uznaje sytuację bieżącą za bardzo dobrą a perspektywy rozwoju za bardzo obiecujące.

Z poważaniem

Prezes Zarządu SONEL SA



Świdnica, dnia 04-03-2012